

牢记嘱托,让爱国爱澳核心价值薪火相传

习近平主席回信勉励澳门少年儿童在澳各界引发热烈反响

(4版)

新华每日电讯

新华通讯社出版

2019年6月3日 星期一 己亥年五月初一 今日8版 总第09651期



新华社客户端



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

新华全媒头条

磋商严重受挫责任在美
原则问题中方决不让步

国新办发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书热点聚焦

(3版)

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

中办国办印发《意见》

健全行政裁决制度加强行政裁决工作

新华社北京6月2日电近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于健全行政裁决制度加强行政裁决工作的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,行政裁决是行政机关根据当事人申请,根据法律法规授权,居中与行政管理活动密切相关的民事纠纷进行裁处的行为。行政裁决具有效率高、成本低、专业性强、程序简便的特点,有利于促成矛盾纠纷的快速解决,发挥化解民事纠纷的“分流阀”作用。

《意见》强调,行政裁决工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,按照坚持依法治国、依法行政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设的要求,建立健全通过行政裁决化解矛盾纠纷的制度,逐步形成党委领导、政府负责、各职能部门为主体的行政裁决工作体制,为促进人民安居乐业、社会公平正义、国家长治久安提供有力保障。

《意见》指出,要切实履行裁决职责,重点做好自然资源权属争议、知识产权侵权纠纷和补偿争议、政府采购活动争议等方面的行政裁决工作,更好地为经济社会发展服务。要创新工作方式,大力推广现代信息技术在行政裁决工作中的运用。要适时推进行政裁决立法,以法律或者行政法规的形式对行政裁决制度进行规范。要建立行政裁决告知制度,健全行政裁决救济程序的衔接机制。要加强行政裁决调解工作,在行政裁决纠纷多发领域,探索建立“一站式”纠纷解决服务平台,切实减轻人民群众在依法维权中的负担。

《意见》要求,地方各级党委要充分发挥在矛盾纠纷化解中的领导作用,承担行政裁决职责的行政机关要把健全行政裁决工作机制作为推进法治政府建设的重要抓手,纳入本地区本部门法治政府建设考核评价体系。各地区各部门要加强行政裁决工作队伍建设,积极探索行政裁决工作队伍专业化、职业化发展模式。要大力宣传行政裁决制度,上级行政机关要加强对下级行政机关行政裁决工作的督促、检查和指导。司法部要加强对行政裁决工作的综合协调和督促落实,适时组织对本意见实施情况进行评估,及时发现问题并提出建议。

风劲帆悬 百舸争流

从“京交会”看中国经济潜力和前景

新华社北京6月2日电(记者骆国骏、孔祥鑫、任峰、吉宁)137个境外国家和地区、21个国际组织参展参会;成立全球服务贸易展望委员会;会议期间累计意向签约额达1050.6亿美元……更名后首次亮相的2019年中国国际服务贸易交易会愈发璀璨夺目、精彩纷呈。

“窗口”:描绘服务贸易新征程

“刷脸”进门,还能显示最近的出入时间;根据个人喜好调整客厅、厨房灯光……在2019年中国国际服务贸易交易会上,从事信息技术和软件开发与服务的博彦科技,带来了智慧生活场景体验,不时吸引客商驻足观看。“今年展会我们带来了科技含量更高的物联网平台以及相关服务。”博彦科技市场部总监单娜说。

早在2012年,博彦科技就与诞生伊始的京交会结缘,既是参与者,也是见证者。“与往年相比,感觉今年的展会规模更大,更加引领产业前沿。”

由商务部和北京市人民政府共同主办的中国(北京)国际服务贸易交易会已经走过了7个年头,自2019年起更名为中国国际服务贸易交易会,依然简称为“京交会”。

“看似简单的名称改变却具有重要的历史意义。”北京市商务局局长闫立刚表示,京交会不仅经历了从过去单一展板展示到如今数字化、智慧化呈现的嬗变,更日益成为中国服务业和服务贸易与世界沟通交流的舞台和窗口。

每于寒尽春生,春来新叶遍城隅。服务贸易领域的新技术、新业态、新模式层出不穷,成为本届京交会一道亮丽的风景线。在中关村人工智能展区,中关村44家人工智能企业参展,集中展示了智慧城市决策支持系统、新城市天眼系统、智能医疗解决方案等人工智能领域新技术;在德勤展区,“数启数智”技术,将数字化、数据分析、云技术、网络安全等融为一体,为客户提供一站式数字化解决方案……

(下转6版)

坚守初心 不忘本

二论学习贯彻习总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议重要讲话精神

新华社评论员

不忘初心,方得始终。“守初心,就是要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,以坚定的理想信念坚守初心,牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。”在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,习近平总书记深刻阐明“守初心”的核心内涵,对全党如何在思想上和行动上报植人民、服务人民,提出了明确要求,指明了前进方向。

人民立场是我们党的根本政治立场,群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。建党98年来,我们党始终与人民风雨同舟、生死与共,矢志不渝为人民谋幸福、树高千

尺不忘根,人行万里不忘本,共产党人的根与本,就是人民群众。党只有始终与人民心连心、同呼吸、共命运,始终与人民群众保持血肉联系,才能做到安如泰山、坚如磐石,永远做中国人民和中华民族的主心骨。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,就是要继续教育引导广大党员自觉践行党的根本宗旨,把群众观点、群众路线内化于心、外化于行,不断增强人民群众对党的信任和信心,筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基。

“欲事立,须是心立。”坚守初心、不忘人民,最根本的是要坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念,自觉坚守人民立场,牢固树立以人民为中心的发展理念,增

进同人民群众的感情,做到始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义。我们党来自人民、根植人民,党的各级干部都是人民的公仆、人民的勤务员,永远不能脱离群众、轻视群众、漠视群众疾苦。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习习近平总书记关于群众路线的系列重要论述,保持敬民、忧民、爱民的赤子之心,自觉同人民想在一起、干在一起。

“政之所兴在顺民心,政之所废在逆民心。”检验我们一切工作的成效,最终都要看人民是否真正得到了实惠,人民生活是否真正得到了改善,人民权益是否真正得到了保障。坚守初心、不忘人民,关键是落实到行动上,扎扎实实为人民群众解难题。要

多谋民生之利、多解民生之忧,着力解决群众的操心事、烦心事,聚焦人民群众最关心的就业、教育、收入、医疗、养老、居住、环境等问题,在发展中补齐民生短板、促进社会公平正义,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民,团结带领人民创造更加幸福美好的生活。

人心是最大的政治,人民是我们党执政的最大底气。开展这次主题教育,是全党扎根人民、造福人民的新起点。把人民放在心中最高位置,始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,不断增强人民获得感、幸福感、安全感,共产党人的初心必将历久弥新,党和人民的事业必将更加蓬勃兴旺。
新华社北京6月2日电

会当水击三千里

“今日之中国”系列述评之八



▲5月23日,我国时速600公里高速磁浮试验车在青岛下线,这是参观人员在样车上参观。

新华社记者李紫恒摄

新华社记者安蓓、王立彬、张辛欣

信心之稳,来自实力之强、潜力之大

“中国将继续深化改革开放,中国的大门不会关上,只会越开越大。”“合作是中美两国唯一正确选择,共赢才能通向更好的未来。”

6月2日,国务院新闻办公室发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,旨在全面介绍中美经贸磋商基本情况,阐明中国对中美经贸磋商的政策立场。

自信、开放、包容,这是中国展现在世界面前的气度和风采。

自信人生二百年,会当水击三千里。今日之中国,充满自信地向着既定目标阔步前行,近14亿中国人民意气风发,无论形势如何发展变化,坚持做好自己的事情,共同开创更加美好的明天。

5月28日,2019年中国国际服务贸易交易会拉开帷幕。约8000家中外机构、3.6万多名客商及代表、300多位专家学者参会,寻找蕴藏在服务贸易领域的巨大商机。

同日,美国指数编制公司明晟(MSCI)如期将中国A股纳入因子从5%提高至10%,包括18只创业板股票在内的26只中国A股进入MSCI中国指数。

还是这一天,中国政府公布文件,聚焦推进国家级经济技术开发区开放创新、科技创新、制度创新,打造改革开放新高地……

短短的一天,折射出今日之中国与全球经济脉搏的同频共振,迸发出耀眼的活力与动能。

信心,源自强大的国家实力和稳定的经济社会大局——

今日之中国,以世界第二大经济体的实力,年贡献约30%的世界经济增长份额;2018年,经济总量跃上90万亿元大关,从80万亿元迈上90万亿元台阶,仅用了一年,而从1万亿元到10万亿元,中国用了14年;

今日之中国,以全球制造业第一大国,建立起世界最完整的现代工业体系,成为全球产业链中不可或缺的组成部分;传统制造业加快转型升级,人工智能、5G、新能源汽车等新技术新产业茁壮成长,中国经济动力十足;

(下转7版)

中国发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书

新华社北京6月2日电(记者韩洁、张兆卿)国务院新闻办公室2日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,旨在全面介绍中美经贸磋商基本情况,阐明中国对中美经贸磋商的政策立场。

这是继去年9月发布《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书后,中方再度就中美经贸问题发表白皮书。此次白皮书全文约8300字,除前言和结束语外,共包括三部分,分别是美国挑起对华经贸摩擦损害两国和全球利益,美国在中美经贸磋商中出尔反尔、不讲诚信,中国始终坚持平等、互利、诚信的磋商立场。

白皮书说,中美经贸关系是两国关系的“压舱石”和“推进器”,事关两国人民根本利益,事关世界繁荣与稳定。

白皮书指出,2017年新一届美国政府上任以来,以加征关税等手段相威胁,频频挑刺,与主要贸易伙伴之间的经贸摩擦。2018年3月以来,针对美国政府单方面发起的中美经贸摩擦,中国不得不采取有力应对措施,坚决捍卫国家和人民利益。同时,中国始终坚持通过对话协商解决争议的基本立场,与美国开展多轮经贸磋商,努力稳定双边经贸关系。

白皮书指出,美国近期宣布提高对华加征关税,不利于解决双边经贸问题,中国对此强烈反对,不得不作出反应,维护自身合法权益。

白皮书强调,中国的态度是一贯的、明确的。中美合则两利,斗则俱伤,合作是双方唯一正确的选择。对于两国经贸分歧和摩擦,中国愿意采取合作的方式加以解决,推动达成互利双赢的协议。但合作是有原则的,磋商是有底线的,在重大原则问题上中国决不让步。对于贸易战,中国不愿打,不怕打,必要时不得不打,这个态度一直没变。

【相关报道见2-3版】

看清美式霸凌的真实面目

新华社评论员

事实胜于雄辩,公道自在人心。国务院新闻办公室2日发布《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书,白皮书以大量事实和翔实数据,将美方推行霸凌主义、导致中美经贸磋商严重受挫的恶劣行径公之于众,同时阐明中方的原则立场,展现了中国维护自身合法权益、捍卫多边贸易体制和国际贸易秩序的决心。

过去一年多来,美国政府不顾各方反对,单方面挑起中美经贸摩擦。在中美经贸磋商过程中,美方违背共识、不讲诚信,导致谈判历经波折。针对美方关于中国在磋商中“开倒车”等无稽之谈,白皮书以事实真相澄清谬误、明辨是非,让世人进一步看清美式霸凌的真实面目。美式霸凌,体现在背信弃义、反复无常:

美方在经贸磋商中三出尔反尔,如2018年5月,美方在双方发布联合声明仅10天后就推翻磋商共识,毫无诚信可见一斑。美式霸凌,体现在颠倒黑白、信口雌黄:美方罔顾事实,抛出“盗窃知识产权”“强制技术转让”等不实指责抹黑中方。美式霸凌,体现在漫天要价、贪得无厌:在双方已就大部分问题达成一致的情况下,美方得寸进尺,坚持不合理的高要价,极其蛮横无理。事实有力表明,正是美方的泼脏水、拆台、极限施压等一系列行为,损害了双方合作关系。中美经贸磋商严重受挫,责任完全在美国政府。

逆历史潮流而动,终将被历史抛弃。美国采取的一系列保护主义措施,损害多边贸易体制,严重干扰全球产业链和供应链,给全球经济复苏带来严峻挑战,给经济全球化趋势造成重大威胁。如今,美式霸凌受到越来越多国家的强烈反对,美国也日益成为国际社会眼中的“麻烦制造者”“秩序破坏者”。

君子之国,先礼后兵。面对美方的霸凌行为,中国始终秉持“不愿打,不怕打,必要时不得不打”的坚定态度,本着坚持平等、互利、诚信的磋商立场,推动达成互利双赢的协议。即便在美方抛出新的加征关税威胁后,中方依然按照此前约定派出高级别代表团赴美磋商,展现了通过对话解决经贸分歧的最大诚意和负责任态度。在单边主义、贸易保护主义不断抬头的背景下,中国坚定不移深化改革、

扩大开放,与各国共享发展机遇。一个重信守诺,谋合作之大局;一个出尔反尔,视责任为儿戏,欺是欺非,不言自明。

今年是新中国成立70周年。70年来,中国经历了诸多风险挑战,但正是一次次爬坡过坎、攻坚克难,磨炼了我们的意志,壮大了我们的实力。妄图通过霸凌手段迫使中国屈服,过去没有得逞,今天和未来也必遭失败。“谈,大门敞开;打,奉陪到底!”无论国际风云如何变幻,无论前方有多少艰难险阻,只要我们保持战略定力,坚定不移办好好自己的事情,坚定不移深化改革扩大开放,就能迎难而上、化危为机,开拓发展新天地,携手各国迈向进步和繁荣的美好未来。
新华社北京6月2日电



新华全媒头条
更多全媒体形态报道
扫码查看更多内容
“新华全媒头条”
扫码